

ИГОРЬ ИЛЬИНСКИЙ:

„ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ ЕЩЕ РАЗ ПОБЫВАТЬ В КАРЕЛИИ“

1961 год был знаменательным и для народного артиста Советского Союза Игоря Владимировича Ильинского. В этом году ему исполнилось шестьдесят лет. Сорок шесть из них он отдал сцене и почти четверть века — Государственному академическому Малому театру, на сцене которого им созданы многие замечательные образы — Хлестакова и городничего в «Ревизоре» Н. В. Гоголя, Крутицкого в «На всякого мудреца довольно простоты» и Мурзаецкого в «Волках и овцах» Островского, сыграны ведущие роли в «Лесе» и в «Без вины виноватых» А. Н. Островского.

Игорь Ильинский — один из самых популярных артистов советского кино. Кто не помнит его по кинокомедиям: «Закройщик из Торжка» (где Ильинский сыграл главную роль), «Праздник святого Йоргена». Почти нарицательными стали сыгранные им бюрократы и перестраховщики Бывалов из «Волги-Волги» и Огурцов из «Карнавальная ночь».

Но сегодня, в новогоднем номере нашей газеты, мы вспоминаем об Игоре Ильинском не в связи с его работами в театре и кино, и даже не потому, что действие «Карнавальная ночь» тоже происходит в новогоднюю ночь. Сегодня мы рассказываем о нем... Впрочем, лучше всего предоставить сейчас слово самому Игорю Владимировичу:

— Я вспоминаю, как в юности мы, небольшая группа во главе с репетитором, впоследствии известным театральным критиком и литературоведом С. Н. Дурьиным, отправились в археологическую экспедицию в Олонецкую губернию. Мы ходили пешком по тридцать километров в день, плавали на лодках.

Эти слова артиста взяты из его статьи в одном из номеров журнала «Огонек» за 1961 год, посвященной вопросам эстетического воспитания.

За несколько дней до Нового года корреспондент «Ленинской правды» обратился к И. В. Ильинскому с просьбой сказать несколько слов читателям газеты.

— Первый раз, — вспоминает Игорь Ильинский, — я побывал в Карелии летом 1917 года. Наша археологическая экспедиция работала, кроме мест, названных в моей статье, также в Пудожье и Каргополе. Я, как и все мои товарищи, был навсегда очарован Карелией.

Два раза в моей жизни мне привелось увидеть Петрозаводск. Впервые — тогда же, в юности, и второй раз — уже через несколько лет после Великой Отече-

ственной войны, когда я был в вашем городе с концертом. Срок между двумя посещениями более чем достаточный, чтобы увидеть, как неузнаваемо изменился город.

Мне очень хочется еще раз побывать в Карелии. Снова придти на берега Водлозера, Посетить Кивач. И хотя я знаю, что прежнего водопада уже не найду, мне хочется увидеть, как богатства природы Карелии служат благо человека.

— Прошу вас, — заканчивает Игорь Владимирович, — передать мои поздравления с Новым годом читателям вашей газеты. И пусть никакие огурцовы не помешают им веселиться в эту праздничную ночь!

Р. ХИЛТУНЕН,
корреспондент «Ленинской правды».
Москва.

5

— 1 ЯНВ 1962

„ЛЕНИНСКАЯ ПРАВДА“
г. ПЕТРОЗАВОДСК